
Information från 
Norbergs kommun

April 2025

norberg.se/

Christian Foster, kommunchef 
E-post: christian.foster@norberg.se

Norbergs kommun
Besöksadress:
Engelbrektgatan 65
Norberg
Postadress:
Box 25
738 21 Norberg
Växel: 0223-290 00

Blommande körsbärsträd och  
Norbergs marknad är säkra vår- 
tecken i en orolig värld. Påsken är väl ett 
vårtecken lika så, även om april har en 
förmåga att överraska ur ett väder- 
perspektiv. Ljuset och värmen gör att 
jag med flera får större lust att röra 
oss ute och njuta. Oavsett väder så har 
kommunen öppnat en ny mountain- 
bikeled över Klackberg och Kolnings-
berg. Leden är byggd med stöd av 
Europeiska jordbruksfonden för lands-
bygdsutveckling.

April innebär också att kommunen 
arbetar för fullt med att städa undan 
efter vintern. I kommunhuset pågår  
arbetet med såväl årsbokslut som  
budget för de kommande åren. Budget-
arbetet präglas av orolighet i omvärlden 
och ovanligt osäkra prognoser som  
pekar på att kommunen kommer få 
svårt att hålla balans i budgeten utan 
extra insatser, i alla fall över tid.  
Kommunen ser inte minst att  
kommande investeringsbehov inom 
skola och vård och omsorg kräver  
planering och en försiktig budget.

Samtidigt arbetar vi med en hel del 
frågor just nu. Ett större arbete kring 
framtidens äldreomsorg ska på- 
börjas liksom planerande av insatser 
för tillgänglighet och bostäder. Som 
jag nämnde förra gången jag skrev har 
kommunen också fattat beslut om att 

ta fram ett utvecklingsprogram för 
Kärrgruvan.  

I alla våra arbeten strävar vi efter 
dialog och formerna för den kan se 
lite olika ut beroende på frågeställning. 
En viktig del är vårt råd för äldre- och 
funktionshindrade (RÄF)där vi riktar 
oss till organisationer för samtal och 
remisser. Vi kommer gå ut under för-
sommaren och uppvakta fler organisa-
tioner att engagera sig i de här viktiga 
frågorna och hjälpa oss att vara den 
bästa kommunen.

Innan april är över kommer Enter- 
prizegalan genomföras. Näringslivsgalan 
Enterprize är kommunerna Fagersta, 
Norbergs och Skinnskattebergs största 
nätverksträff  där syftet är att hylla det 
företagsamma Norra Västmanland. 
Utmärkelserna delas ut lokalt för att 
inspirera och motivera samt premiera 
företagare och organisationer som 
utvecklar sina verksamheter och  
förverkligar sina visioner. Vi vill med 
detta uppmärksamma den bredd på 
näringsliv som norra länsdelen har att 
erbjuda och de förebilder som står 
bakom. Enterprize lyfter fram duktiga 
människor inom alla branscher och 
sektorer, oavsett storlek på företaget.

Med hopp om en fantastisk vår önskar 
jag alla en trevlig Valborg

Christian Foster

Vår = årsbokslut och budget
Christian Foster, kommunchef

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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Påminn grannen!
POLISINFORMATION

Norbergs
bibliotek

KULTURKVÄLLAR
FÖRENINGEN FERDINAND 

BOBERG
Måndag den 5 maj

Klockan 17.00-19.00

ÖPPETTIDER
Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10.00

AVVIKANDE ÖPPETTIDER
30 april	  12.00–15.00
1 maj	 STÄNGT
16 maj	 STÄNGT
28 maj	 12.00–15.00
29 maj	  STÄNGT

VARMT VÄLKOMMEN

Vi är inne i en härlig tid där solen 
verkligen börjar värma och blommorna 
tittar fram efter vinterns vila.  

Snart är det dags för en av vårens 
höjdpunkter, Norbergs marknad. Det 
är alltid lika roligt att se mängden av 
besökare som rör sig längs med  
Engelbrektsgatan för att se vad  
marknaden har att bjuda på i år, men 
också för att träffas och språka med 
vänner och bekanta. Under kvällarna 
kommer Unkans personal, tillsammans 
med samverkanspartners, finnas till-
gängliga för våra ungdomar. Personalen 
kommer att finnas dels på Unkan men 
även ute på byn. Allt för att det ska bli 
en så bra marknadshelg för så många 
som möjligt.

Under en lång period har vi haft det 
förhållandevis lugnt runt om i  
kommunen. Statistiken på anmälda 
brott ser i stort sett likadan ut vecka 
efter vecka. Det som skiljer åt är antalet 
händelserapporter som ökar, något som 
jag ser som positivt eftersom det visar 
på att polispatrullerna jobbar på med 
olika ärenden i vår kommun. Vi har 
dessutom haft omgångar med  

aspiranter som jobbat på med sina 
handledare, bland annat med trafik- 
kontroller. 

Eftersom våren kom tidigt i år och vi 
så smått börjar vara allt mer ute i till  
exempel trädgården, kommer här några 
kom ihåg som kan vara bra att tänka på: 

•	 När du befinner dig på baksidan 
av huset glöm inte att låsa ytter-
dörren. Som alltid gör tillfället 
tjuven.

•	 Lås förråd och bodar när du 
arbetat färdigt i trädgården.

•	 Lås cyklar och förvara kick-bikes 
så att inte obehöriga kommer åt 
dem.

Påminn gärna varandra om du ser att 
grannen glömt att låsa in sina saker. Vi 
måste hjälpas åt för att vi alla ska kunna 
ha det så bra som det är möjligt.

Önskar er en härlig vår!

Eva Lindberg, kommunpolis i lokalpolis-
område Norra Västmanland.  
Telefon: 010-567 53 94
E-post: eva.lindberg@polisen.se

    
      HYR EN IDROTTSHALL
  Hyr Frida Hansdotter Arena, 
  Centralskolans gymnastikhall 
  eller Centralskolans lilla
  hall. Eller kanske Tingshuset? 

  

Informationsträff om FRG -  
Frivilliga Resursgruppen
   Norbergs kommun planerar att bilda en frivillig resursgrupp och många har 
redan anmält sitt intresse.
   Det finns tillfällen när samhällets resurser behöver förstärkning – det kan vara 
vid vattenbrist, längre elavbrott, översvämning med mera. Då kan deltagarna i 
Frivilliga Resursgruppen hjälpa till. Uppgifterna varierar och kan se olika ut vid 
olika tillfällen.

Kommunen bjuder in till en informationsträff  tisdag den 6 maj klockan 18.00 i 
kommunhuset. 

Du som intresserad kommer att få mer information om vad det innebär att vara 
en del av FRG, hur du blir medlem och hur kommunens plan framåt ser ut. 

Alla med god hälsa från 16 år och folkbokförd i Sverige kan delta. Det behövs 
personer med alla olika sorters yrkeskunskap, utbildningar och erfarenheter. 

Läs mer på norberg.se/frg
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Evenemangskalender 
Fredag den 25 april
Ljusvandring - Bruksleden
– Klackberg kl. 20.00-22.00
Fredag den 25 april
Näringslivsgalan Enterprize 
– Stadshotellet Fagersta
Lördag-söndag den 26-27 april
Norbergs marknad
Onsdag den 30 april
Valborgsfirande Karlberg
Måndag den 5 maj
Inspirationskväll för besöks- 
näringen 
– Fagersta Folkets Hus kl. 17.30
Måndag den 5 maj
Kulturkväll - Föreningen  
Ferdinand Boberg 
– Biblioteket kl. 17.00-19.00 
Måndag den 5 maj
Kommunfullmäktige
– Sessionssalen kl. 17.30
Tisdag den 6 maj
Informationskväll med polisen 
- Unkan kl. 18.00
Lördag den 10 maj
Brandlöpet Hälleskogsbrännan 
– Örbäck start kl. 10.00.
Lördag den 24 maj
EngelbrektsRundan LVG 
– Centralskolans parkering 10.00
Torsdag den 29 maj
Teater ”Det stora vattenkriget” 
- Teaterbiografen kl. 18.00
Lördag och söndag den 31 
maj-1 juni
Järnförsök - smidesförsök
– Nya Lapphyttan

VISITNORBERG.SE

Välkommen till Norberg, den lilla  
kommunen med det stora hjärtat.

Resandeundersökning

Bli volontär!
I Norbergs kommun finns idag ingen organiserad väntjänst men behovet av att 

kunna minska den ofrivilliga ensamheten är stor.
Som volontär kan du göra en insats genom exempelvis glädja någon med ett 

besök eller vara sällskap vid någon form av aktivitet.
Kontakta Ylva Lundqvist, enhetschef,  för mer information.  
Telefon 0223-292 15 eller via e-post ylva.lundqvist@norberg.se

VL tillsammans med Norbergs kommun vill gärna att du svarar på några frågor 
om hur du reser i Norberg.

Det spelar ingen roll hur du reser utan vi skulle vara tacksamma 
om du svarar på några frågor kring just ditt resande.

Det är för att vi tillsammans ska kunna förstå och förbättra  
kollektivtrafiken i kommunen.

Mer information på norberg.se/resandeundersokning
Vi önskar ditt svar senast 20 juni.

Tillfälligt föreningsstöd
Genom medel från Jordbruksverket efter svinpestutbrottet har Norbergs  

kommun fått medel för att skapa ett tillfälligt stöd till föreningslivet. 
Stödet, som fått namnet omställningsstöd, kan sökas av föreningar för att 

genomföra utbildningar, investera i system, klimatanpassa föreningslokaler eller 
skapa aktiviteter för nya målgrupper. 

Sista ansökan är 31 maj. Läs mer på norberg.se/omstallningsstod

Mötesplats seniorer
Tisdagen den 6 maj klockan 14.00-16.00, Björkängens matsal, är du som känner 

dig ensam och är penionär välkommen på en uppstartsträff  gällande Mötesplats 
för äldre. 

Kom och träffa Maja rehabassistent, Maria silviasyster och Sara anhörigstöd. 
Har du frågor och funderingar inan träffen? Ring 0223-290 07.

Babycafé och Öppen förskola
Familjecentralen LärKan finns i samma lokaler som Vårdcentralen på Borg- 

vägen 3 i Norberg och är ett samarbete med Norbergs kommun, Region  
Västmanland och Svenska Kyrkan i Norberg. 
På familjecentralen finns det öppen förskola, babycafé,  
barnavårdscentral och barnmorskemottagning.

- Öppen förskola 0-5 år - måndagar klockan 9.00-12.00
- Babycafé 0-12 månader - tisdagar och onsdagar 10.00-12.00
- Barnavårdscentralen - tidsbokning telefon 021-17 68 06  

      klockan 8.00-9.00
- Barnmorskemottagning - tidsbokning telefon 021-17 68 21 
  klockan 8.00-9.00


